VI TO THE STATE OF THE STATE OF

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КИСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 153 (6473)

HETBEPF

АВГУСТА 1980 года

Газета издается с 24 ноябри 1951 года

Цена 2 коп.

ВАШИНГТОН. В рядах демократической партии США

нарастает кампания против выднижения Картера кандида. том партин на пост президента страны. Основныли причинами этого, отмечает американская печать, являются рез-

кое усиление недовольства

внутренней и внешней полити-

кой президента, а также гром-

кий политический скандал по-

круг его брата Билла, уличен-

ного в незаконном получении

крупных взяток от властей од-

ОТТАВА. Правительство Ка-

нады приняло решение отме.

нить эмбарго на поставки зер-

на в Советский Союз. Об этом

заявил государственный ми-

нистр, ответственный за канад-

ское управление по пшенице

Х. Аргыо. По его словам, пре-

дылущее правительство кон-

серваторов «слелало прубую

ошибку», уступив давлению

США, которые добивались

введения эмбарго. Как указы-

вается в опубликованном не-

давно Саскачеванским универ-

ситетом докладе, в результате

этого недальновидного шага

убытки канадских фермеров

только в двух провинциях со-

ставиля 63 миллиона долла-

ной из арабских стран.



СТЬ ПЯТИЛЕТКА!

ОЛЬЩОЯ трудовой победой встретил 20-летие своего «Установка высокой культуры Б завода коллектив установки деасфальтизации гудрона НПЗ. Технологи рапортовали о досрочном завершении плана десятой пятилетки и выходе на рубеж 1981 года.

1975 году, установка вступи- Волошин, А. С. Попов и В. М. ла в строй, и десятая пятилет- Бушанов. Оованвая новый прока для нее была первой. До- цесс и обучая кадры технолоорочно освоив проектную мощность по переработке сырья, инженерно-технические работники завода и цеха, а также технологи установки ведут повседневную большую работу по увеличению мощности, по улучшению качества продукции и совершенствованию технолотического процесса.

В годы становления коллектива хорошими произродственниками и умелыми организапорами зарекомендовали себя старшие операторы Герон Социалистического Труда

Оравнительно недавно, в И. В. Тепляков, В. М. гов овоих смен, они постоянно находились в поисках нового, передового для производствя. Благодаря внедрению целого ряда организационно-технических мероприятий, рационаливаторских предложений, ряда новшеств и реконструкции общий поиск технологов и ИТР. привел к желаемым результатам — в полтора раза увеличена мощность установки по переработке сырья. Досрочно редовики до конца года выдававершены задания третьего и четвертого годов пятилетки. коллективу по итогам 1979 года присвоено высокое звачие

производства».

С гордостью называют в коллективе передовыми смены, руководимые Героем Социалистического Труда И. В. Тепляксвым и В. М. Волошиным, а также лучших производственников ров С. В. Шиверских, В. Г. Черепкова. О. К. Королеча, В. М. Раздобреева, В. Н. Сафонова, машинистов В. В. Кирсанова, А. И. Запрушских, И. П. Евдокимова и многих

Коллектив установки одним из первых встал на ударную трудовую вахту в честь XXVI съезда КПСС. Работая в счет одиннадцатой пятилетки, педут сверхплановой продукции на сотни тысяч рублей.

А. ГОРДИЕНКО. машинист НПЗ.



Александр Нейверт — электросварщик завода монтажных заготовок. Несмотря на свою молодость, он специалист высокой квалификации. На сварочном стенде, который обслуживает Александр, изготавливаются детали с большой протяженностью сварочных швов. Здесь требуются хорошее знание технологии и большой опыт сварочных работ.

А. Нейверт ежедневно перевыполняет норму выработки, качество его изделий высокое.

На снимке: А. Нейверт, Фото В. МАКСУЛЯ.

БОНН. Процесс разорения мелких и средних крестьянских хозяйств стал в ФРГ хроническим явлением. С 1949 по 1979 год разорилось 1,2 миллиона крестьям. Эти дапиме приводятся в статье министра продовольствия, сельского и лесного хозяйства ФРГ И. Эртля. Основные причины разорений, пишет газета «Унзере цайт», — усиливающаяся конкуренция со стороны ирупных землевладельцев, рост налогового бремени, а также аграрная политика «Общего рынка», проводимая в интересах монополий.

АЛЖИР. Пущен новый объект на металлургическом комбинате в Эль-Хаджаре, построенном при техническом содействии Советского Союза, — вступила в строй домениая печь. С вволом ее в строй Алжир будет ежегодно дополнительно получать по 1.2 миллиона тони чугуна в год что позволит в значительной степени удовлетворить нынешние попребности страны в этом металле.

ГААГА. Самый уровень бевработиды со вре мен второй мировой войны за регистрирован на биржах тр да Голландии в июле - четверть миллиона человек. З: один месяц число безработны в стране увеличилось на тысяч человак.

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: ТЭЦ-9

ОЖАЛУИ, верно будет оказать, что сегодня одним из важнейших и главных объектов, сооружаемых на расплиряемой части ТЭЦ-9, является объединенное распределительное устройство 110-35. Ваказчиком здесь выступает завод белково-витаминиых концентратов. Сейчас на комплексе горячие дин. Остается не так уж много времени блягоприятной летней поры, поэтому нужна слаженная работа всех звеньев.

На одной из оперативок, проходивших в штабе комплекса, было поистине жарко от горячих споров. СМУ-6 ве выполнило овоевременно планировку и благоустройство расширяемой части ОРУ, а СМУ-7 не обеспечило надежное опраждение этой территории, ворота раскрыты, поэтому ценности расхищаются. Вполне возможно, что в эти дни вивовники недоработок уже устранили замечания, но все дело в том, что также вопросы решать надо своевременно, а не накалять атмосферу на оперативных совещаниях.

Кстати, прозвучала тогда критика и в адрес администрации ТЭЦ-9 и заказчика вавода ВВК. В общем-то воп-DOC, KAN POBODETCH, HE CIGHT выеденного яйца, однако факт этот наглядно показал, что не всегда на строительной плошалке ТЭЦ-9 участинки стройки находят общий язык.

Вот пример. Всем ясно, что вкоплуатировать сооружаемый объект будет персонал ТЭЦ-Я. Есть на станции и своя хорошо оснащенная химическая лаборатория. Но вот потребовалось специалистам Электросибмонтажа оделать химанализ масла, которое необходимо было доливать и смещивать с автотрансформаторным маслом на вновь монтируемом траноформаторе. Но заказчик (БВК) так и не смог договориться, чтобы оделать этот анализ в лаборатории ТЭЦ-9. И пришлось банки с маслом веати через весь город на

ТЭЦ-10. Думается, взаимовы- день на заводе БВК электробольших делах, но и в малых.

совещания. Здесь надо немного отвлечься, чтобы хотя бы в нескольких словах раскрыть суть дела. Как мне объяснили, сейчас на ТЭЦ-9 сооружается не просто ОРУ-110-35. Это будет крупный энергетический узел в Ангарске со своими линиями электропередач, мощным энергетическим оборудованием. Работы по устройству фундаментов под опоры, уста-

ручка нужна не только в питание не может обеспечить надежную работу технологи-Еще об одном важном воп- ческого и энергетического оборосе, требующем скорейшего рудования. Однако не лишне решения, говорили участники послушать высказывание директора завода белково-витаминных концентратов Г. А. Шумилова. Вот что он гово-

- Хотя по титулу нашего сооружается предприятия **ОРУ-110-35**, мы же будем использовать всего 30 процентов всей энергомощности этого распредустройства. В част-

Взаимодействие, собранность и быстрота здесь нужны потому, что на все эти работы-от устройства фундаментов под опоры, установки опор до навески проводов - дается только 25 дней, на период отключения действующей ЛЭП.

Параллельно сооружению ОРУ на ТЭЦ-9 продолжается строительство других объектов ности, из 17 монтируемых яче- теплоэнергии. Для надежного ек только от двух мы будем прохождения осенне-зимнего

DODA COPHACLO HEM

новка самих опор, натяжка силовых проводов и т. л. все это приходится выполнять в условиях уже действующих линий электропередач, пересежать магистральные лилии в районе железной дороги.

В общем, ведется полная реконструкция этого энергетического узла. Сейчас кажлый день электромонтижникям, строителям и опециалистам других организаций приходится решать массу энергетичесжих вопросов, связанных с пореключением, отключением действующих ЛЭП. Поэтому влесь жрайне необходима координация всех действий со сторомы Иркутскинерго. Однако представители этой оргачизаиня не опешат появляться на стройплощадке.

Н АК уже говорилось, рас-предустройство строится по титулу завода БВК. В настоящее время все задействованное оборудование на этом заводе запитано электроэнергией по временной схаме: от ТЭЦ-10 и ТЭЦ-9. Известно, временное есть временное: тут нередки отключения, поломки. Короче, существующее по сей

брать электроэнергию. Остальные будут давать ток в систему Иркутсконерго.

Так вот, нас весьма тревожит положение дел на ОРУ. Из 220 тысяч рублей оставшихся строительно-монтажных работ за шесть месяцев текущего года не было освоено и половины, то, что было освбено, так это спроителями СМУ-6. А специалистами Электросибмонтажа - ноль рублей. Сейчас до октября остается не так уж много времени, крайне необходимо усилить работы по монтажу электрооборудования...

С другой стороны, заказчиком (БВК) не решен вопрос, кто же будет производить наладку монтируемого оборудования, Это тоже одерживает специалистов Электросибионтажа.

ЕЩЕ ЕСТЬ один важный этап, где требуется максимальное взаимодействие и собранность всех омежников. Необходимо омонтировать две опоры (№ 39 и № 40) перемычки ЛЭП от распредустройства. Для этого потребовалось отключить действующую ЛЭП.

максимума строителям и монтажичкам необходимо приложить в течение двух месяцев теплого периода все усилия к окончанию работ на таких оставшихся объектах пускового комплекса котла, как химводоочистка, тепловые выводы турбогенератора № 7, эстакада паротеплопроводов, обществиционные полотреватели высокого давления для пароснабжения комплекса ЭП-300, бытовой корпус на 350 мест, а также объединенные мастерские для строителей и мон-

— Заданный ритм работы на объектах ТЭЦ-9 требует не снижать хода, не ослаблять внимания ганлодрядчика к стройке и также проводить еженедельные оперативные совещания по строительству неваконченных объектов, - говорит заместитель директора станции Н. Н. Салтовец. --Ведь в бляжайшем булущам строителям предстоит начать работы по дальнейшему распирению теплоэлектроцентрали — спроительству претьей очередя ТЭЦ-9.

А. ГРАФОВ.

извещение

18 августа 1980 года в 18 часов в актовом зале проектной организации по ул. Восточной, № 14, проводится День депутата, на котором будет обсужден вопрос «О перспективах развития г. Ангарска».

Явка депутатов городского Советя обязательна. горисполком.

Напряженным рабочим ритмом наполнены сейчас дия у тружеников сельского хозийства подшефного Боханского района. Одна страда настигает другую. В самом разгаре заготовка кормов, а механизаторы думают, как провести уборку урожая, которая уже зовет агрегаты в поле.

Сегодняшанй выпуск страницы «Нява» рассказывает о том, как идут дела у бохлицев в замершающем году десятой пятилетки.



I ЕПЛОХО идет заготовка витаминно-травяной мужи в колхозе имени Чапаева. На снижее вы видите одного из старейших колхозмашиниста АВМ-0,4 Ивана Кузьмича Страванюка. За те дни, что прошли с начала заготовки, им произведено немало продукции.

Фото В. ЗЕЛИНСКОГО.

золотое руно

Легкие рубашки мальчишек от пота ная почернели и прилипли к спинам. ряется. Так, за истекшую пятилет-Втрочем, это и не удивительно: ку он получил 30 рублей премии. нужно ловить валухов (а вес у них Эта премия выдана за двойное пене так уж и мал), а они не даются ревыполнение пятилисьного плана: в руки — убегают. Нужно его пой- вместо 170 жилограммов он одал мать, подвести к стригальному стан- 361 килотрамм шерсти. ку и уложить на него. Стригалей 17, а тех, кто их обеспечивает работой, двое. Один-постоянно, а второй напарник всетда меняется. А туева. Несмотря на свою молодость, если подсчитать, что лучший стри. она успевает за день остригать по галь лупкта Ким Егоров за день пункт немалое количество шерсти. уопевает «снимать зимнюю одежду» с 37-38 голов, то объем работы для каждого из них не мал.

THE REST COMES NAMED ASSESSED ASSESSED TO SECURE ASSESSED ASSESSED

мать шерсть с 37-38 овец и сдавать на приемный пункт более 100 слуга. килограммов добротной шерсти. В. ЗЕЛИНСКИЙ, В. АНТОНОВ.

С ОЛНЦЕ в зените — нещадно Это при сменной норме 35 килогрампалит. Пот струится градом. мов. Кстати, высокопроизводительработа стригалей поощ-

Несколько от него отстает самая молодая из стригалей Лена Хабал. 24-25 голов овец и сдавать на

Среди тех, кто занимается стрижкой вручнука, неплохо трудятоя колхозные ветераны Валентина База-Вот у северной стенки пункта ра- нова, Рая Нуфпулина, Екатерлина ботает Ким Егоров. Опытный, стаж Фазнева. Заведующий овцетоварной не мал. Стоя в сторонке, наблюдаем фермой Анатолий Ильич Олин в беза его работой. Он мастер свое- седе высказал уверенность в том, го дела. Ни одного лишнего движе- что при надлежащей погоде за нения — все выверено. Если у неопыт- делю вся отара будет острижена. ных стригалей шеркть под действи- И эта уверенность зиждется на маем машинки отделяется мак-то клочь- стерстве тех, кто трудится на стриями, то у него поверхность срезан- гальном пункте, и на той организаной стороны ровная. За день, как ции труда, которая создана эдесь. мы уже скавали, он успевает сни- А в этом есть и его большая за-

Н ЕДАВНО на центральной молочнотоварной ферме колхоза им. Балтахинова прошла аттестация техниковосеменаторов. Со всего равона съехались сюда люди этой важнейшей в животноводстве специальности. После аттестации, которая имела целью выявить профессиональные навыки и энания, состоялся кон-

победили СИЛЬНЕЙШИЕ

курс на звание «Лучший по профессии». В его программу также вошли вопросы по работе, по теоряи и технике осеменения.

После долгого состявания выявились победители. Как правило, ими стали сильнейшие. Как и в прошлый раз, пальму первенства завоевал техник-осеменатор 1-го класса Анатолий Афанасьевич Федяев из колхоза имени ХХІІ партсъезда, второе и третье места поделили Николай Григорьевич Ерппов и Александр Васильевич Иванов.

Им были вручены почетные грамоты в ценные подарки.

T. CEKPETAPEB.

У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

— С большим витересом прочитала обращение воскресенских животноводов, -- говорит при встрече Любовь Васильева. — Чувства, овладевшие ими, близки и мне, доярке Грязнинской молочнотоварной фермы колхоза им.



мотивы и служат стимулом для Чапаева. В самом деле, лет- ее труда. Не слишком выдение месяцы самые благопри- ляясь, Любовь Георгиевна

ПОДДЕРЖИВАЯ

ПОЧИН

ятные для большого дешевого молока. Земное раздолье, воля благоприятно оказываются на суточных удоях. Да и пастухи хорошо знают свое дело Так что наша задача-достойно встретить XXVI съезд нашей партин.

Любовь Геортиевна на ферме трудится не так давно, где-то около 5 лет. Но даже того опрезка времени ей хватило, чтобы занять достойное место среди доярок машинно. го доения в районе. Человек вроде бы и незаметный, но добросовестное отношение к своему труду вытодно отличает доярку. И самое главное то, что она добросовестно делает овою работу, по-хозяйски, не ожидая и не надеясь на похвалу. И это у нее в крови - работать так, чтобы не было стыдно. Именно вот эти



получила от каждой ровы по 1461 килограмму молока за 6 месяцев. А в летнее время доярка надеется получить еще больше молока с тем, чтобы еще успешнее выполнить соцобязательства. С. ВИКТОРОВ.

На снимке: Л. Г. Васильева.

A COMPANY OF THE PARTY OF THE P

MACTEP ВЫСОКИХ ПРИВЕСОВ

Н АК ИЗВЕСТНО, воскресенские дояр-ки и шуптинские окотники колхоза имени Ленина выступили с патриотическим почином: получить за благоприятный летний период наивысшее количество молока в мяса на дешевых кормах. Девиз «Дал слово — одержи его» понятен каждому члену этих двух коллективов. И каждый стремится сделать все возможное, чтобы обеспечить выполнение и перевыполнение взятых социалистических обязательств честь предстоящего XXVI съезда КПСС.

Особенно хорошо трудится Николай Султанов из Шупты. Впрочем, показатели его работы всегда стабильны в течение уже ряда лет. Но этот год, завершающий десятую пятилетку, и год, предваряющий XXVI съезд КПСС, очень значительны для него. Поэтому скотник спремится соблюдать распорядок дня Для пастьбы он выбирает любой удобный момент: утреннее, вечернее время. Практикует и ночную пастыбу. И результаты всепда являются нтогом напряженного труда. Так, за шесть месяцев тежущего года среднесуточный привес каждого бычка составил 1440 граммов.

Опытный скотник с наибольшей отдачей стремится использовать благоприятные июльские дни, копда щедро на травостой



ОТЛИЧНЫЙ **МЕХАНИЗАТОР**

МЕХАНИЗАТОРОМ, одним из опытнейших в колхозе имени Балтахинова, Заки Хусаиновичем Ульдановым мы встретились уже на закате июльского летнего дня. Он вел косьотрав на одном из массивов хозяйства,

Председатель колхоза Петр Францевич Стемплевский отозвался о нем очень тепло, задушев-

- Отличный механизатор, передовик, на таких, каж он, и держится коллектив.

На снимке: З. Х. Ульданов.

Фото В. ЗЕЛИНСКОГО.

город — селу

ЕИЗМЕННО, копда разговор шефах, секретарь парткома колхоза им. XXII партсъезда Петр Васильевич Дранишников отзывался одобрительно. А как-то уже в Бокане, на слете передовиков уборки, он подвел ко мне молодого мужчину.

Знакомьтесь, это наш комбайнер Анатолий Ермаченко с Антарского завода гишрирования. Сам овладел специальностью и поработал неплохо. да овоего помощника, нашего паренька, кое-чему научил.

Анатолий, как выяснилось, добился хороших результатов на ставших ему близкими колхоз-

ных полях.

И это не единичный случай. Давияя и тесная дружба связывает эти два коллектива. Вот уже около оданнадцати лет помогают шефы селянам. За это время столько проделано работ, что и глазом не схватишь. Каждую весну рабочие

завода участвовали в посевной кампании, каждое лето помогали запасать корма, а подходила уборка — садились на комбайны, тракторы. К этому можно добавить и ремонтно-восстановительные работы. Скажем, установка и ремонт котлов. И нарежаний еще не было. Крепкие рабочие руки все делали добротно.

— Да что вы котите, — позднее скажет механик из Ангарска Александр Федорович Кондрашенко, — ведь делали-то квалифицированные опешналисты

Не лишним будет вспомнить и такой случай. Перестал работать у тихоновцев клуб. Были неполадки. И здесь шефы помотли. В короткий орок произвели реконструкцию сельского очага культуры. Спова зазвучаля голоса возле него, засветнить окна.

— Рабочне едут в колхоз охотно, — продолжал рассказывать Александр Федорович Конпрашенко, — наши представители, можно сказать, эдесь живут целый год. Иной раз даже отпускники, которым негде провести время, приезжают и с удовольствием трудятся,

Уже когда заканчивалась наша беседа, то подумалось: вот он наяву, прочный союз серпа и молота, союз бескорыстный и заинтересован-

— Нам одинаково дороги и свои успехи, и успехи колхозников. Помогая, мы знаем, что в тоннах хлеба, молока и мяса есть и наша скромная лепта. А самое, пожалуй, главное то, что такая работа служит еще большему сплолению рядов рабочего класса и колхозного крестьянства. А это инчем не измериць, -сказал Влалимир Клыжов, председатель профкома завола гидрирования.

C. KE3.

ГРАНИ НОМПЛЕНСНОГО ПОДХОДА

НЕТЕРПЕНИЕМ ждали этой поездки кружковцы Дворца пионеров и школьников. Волновались руководители Каждый день шли репетиции хора, оркестра баянистов и аккордеонистов, агиторигады. Эти коллективы — победители в соревновании кружковцев, посвященном 110-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Поездка не новость для Порца. Где только не бывадо его воспитанники! По местам боевой и трудовой сланы, на фестивалях дружбы и
слетах. Однажды сто двадцать кружковцев со своими
руководителями жили под
Ростовом-на-Дону, пде был
создан настоящий трудовой
лагерь. Цель очередной постаки — не только познане родного края, но и выкупления с концертами в тех
городах, пде предстояло побывать, — в Усть-Илимске, Железногорске, Братске.

Чтобы добраться до «Лосенка», надо было преодолеть обратный путь до железнодорожной станции, но, не доезжая до нее, свернуть в глубь леса. И снова, пока ехали, весь Усть-Илимск предстал перед нами в своей своеобразной красе. На оклонах сопок, в зелени, старыми и новыми микрорайонами раскинулся он по обеим сторонам могучей Ангары, напоминая приморские города. Да он и есть приморский, если учесть,

_ 2 _

что рядом плещется новое рукотворное Усть-Илимское мо-

В пути директор Усть-Илимского Дома пионеров Ольга Ивановна Калашникова рассказала историю названия пионерского лагеря.

Колда-то на Ангаре было три маленьких острова, каждый из которых назывался «Лосенок». Но вот поднялась Инноментьевна Таюрская, когда на другой день я позвоню ей в лагерь, чтобы подробно узнать о ней самой. Приехала в Усть-Илимск по комсомольской путевке. Работает в управлении главного энергетика Братскгэсстроя, который возводит Усть-Илемскую ГЭС. В лагерь направлена производством — педагогов летом, как и везде, не кватает.

в жизни, — вот о чем говорят агиторитадчики, и это волнует их ровесников.

— Понравился оркестр. И очень понравился хор, — сказала еще Напалья Иннокентьевна. — Он изменился, вырос! Спасибо!

- Говоря «вырос», бывшая его воспитанница имела в виду качественную сторону. И действительно, сейчас хору под

Все дни поездки были запружены «от» и «до» — экскурсиями, выступленитыми, встренами, и от каждого требовались собранность, выдержка... Справились — такой вывод сделает общее собрание кружковцев, когда будут подводиться итоги поездки.

Трудно пересказать все впечатления, которые дала поездка ребятам. Они были на Коршуновоком горно-обогатительном комбинате, в краеведческом музее Железногорока-Илимского, где ооновные экспозиции посвящены славному сыну страны, одному из создателей советской коомонавтики, чье имя стоит на равных с именами Келлыша, Королева, Гагарина, - Михаилу Кузьмичу Янтелю, уроженцу Приилимья. В молчании почтили память легендарного Наймушина, могила когорого находится недалеко от Братской ГЭС. Памятником ему стала переданная в беточе падающая воляная струя. Но самый главный памятник был **РЯЛОМ** — величественная плотина. И тогла особенно зазвучали слова из программы агит. бритаты:

— Скажи, какой ты след оставишь — След, чтобы выторли паркет и покмотрели

Косо вслет Иль тот, неязглалимый след в душе людей на сотим лет?

А. БОРОБОВА, (Наш корр.).

КАКОЙ ТЫ СЛЕД ОСТАВИШЬ?

плотина, разлилось море — острова оказались затопленными. Прощаться с ними пришел весь город. В честь «Лосят» были сложены стихи, песни и назван пионерский лагерь — зеленый, чистый, уютный, с деревянными разноцветными домиками. Сейчас на его отврытой площадке собрались отряды.

После концерта подошла молодая женщина с букетом жарков в колокольчиков. Заметно волнуясь, сказала:

— Это вам, Ксения Федоровнаї Помните, я когда-то занималась у вас? Я— Наташа Таюрокая.

— Таюрская! — восклицает Ксения Федоровна. — Вспоминаю. Копда же это было? В шестыдесят седьмом?

«Самое светлое воопоминание детства — это занятия во Дворце», — скажет Наталья

— Долоодна обсуждали мы с ребятам выступление агитбритады, у меня ведь первый отряд, — сказала Наталья Иннокентьевна. — Их очень волнуют вопросы, затронутые программой,

Агиторигадой «Ровесник» руководит во Дворце Антонина Григорьевна Калиничева, человек творческий, умеющий найти общий язык с ребятами. Ее коллектив занял второе место в областном смотреженжурсе агитбригад, посвященном юбилею вождя. Даже свои ребята — из хора, оркестра — всякий раз булут слушать выступление агитбригады с неослабленным вниманием, словно впервые. О дружбе мальчиков и девочек, о рыцарстве, о девичьей гордости, о первой любви, о красоте мнимой и пстинной, о том следе, который должен оставить каждый в душе других,

силу трехголосица, песни классического репертуара, пение. а капелла. Эти же слова относятся и к выступлениям оркестра, репертуар которого также состоит в основном из классических произведений.

Руководитель оркестра Алек. сей Владимирович Максимов, недавний выпускник Иркутского училища искусств, сумел создать настоящий творческий коллектию, оплоченный во всех отношениях. Даже в самые трудные минуты, а их в пути было немало, его ребята. на долю которых выпала и такая тяжесть, как собственные инструменты, никотда не пищали, стараясь по мере возможности помочь другим. Вообще поездка оказалась хорошим испытанием для каждого участника, ведь дорога, как и дело, всепда определяет характер, и в этом ее главная ценность.

• ЛЕТНИЙ ОТДЫХ ТРУДЯЩИХСЯ

OTBETCTBEHHUX HET

ЕПЛЫИ летний вечер... Не выходной, не праздвик — обычный будний день. Вы пришли с работы и твердо решили, что уж сегодня не будете сидеть дома, а отдохнете на свежем воздухе. Куда же вы пойдете? Где проведете эти два-три часа перед сном? Эти вопросы были заданы на улицах Антарска прохожем. Понзнаюсь, заданы «с подсказкой»: прохожие находилесь волизи от городских парков культуры и отдыха. ПАРК СТРОИТЕЛЕЯ

Г. Сафиуллина, регистратор женской консультации:

— Трудно ответить так сразу. Но в парк я бы не пошла. Вечером здесь темно, кругом пьяницы, хулиганы. На лавочке безопаснее посидеть во дворе.

ПАРК ИМЕНИ XV СЪЕЗ-ДА ВЛКСМ (у ДК нефтехимиков)

И. Еськова, аппаратчица ТЭЦ № 1:

— Мы пытались однажды погулять здесь вечером; всетаки парк. Но много пьяных. Им здесь на лавочках да при таком освещении — все условия. Так что если гулять, то только вокруг фонтана. Ну а там одна молодежь: танцы рядом. Для людей постарше нечего яет.

ПАРК У КИНОТЕАТРА «ПОБЕДА»

В. Фролов, студент Ангарского филиала Иркутского поантехнического института:

— Накопда в в голову не ореходяло гулять адесь. Грязво, неуютно, заброшено. ПАРК ИМЕНИ 10-ЛЕТИЯ АНГАРСКА (95-й квартал)

АНГАРСКА (95-й квартал) Н. Соколов, слесарь РМЗ стройки:

— Парк неплохой, но вот вакрывается рано. Я тут недалеко живу; днем жара, никого нет, качели пустые крутятся. Жара спаль — с работы

пришел, только бы и отдохнуть, а тут все закрывается. Пока лето, день длинный, можно было бы и подольше работать и аттракционам, и торговому павильону, и оркестру.

ВСЕ ВЕРНО. В парки мы, ссли и ходим, то только днем. С детьми. Кто поопытнее прихватит из дома термос с чаем. Сидим на лавочах, в то время когда ребенок крутится на качелях, или катается на велосипеде, взятом напрокат, или просто бегает по траве. Так проходит наш отдых в парках днем. А вечером?

Парки засыпают раньше, чем самые маленькие дети. 20.00 - и их неботатые аттракционы эакрываются на замок. Посетители расходятся с сожалением. Но парки ненадолго пустуют. Вскоре их лавочки занимают любители выпить, компании соминтельной репутации, и через некоторое время парки полностью в их власти: слышится пьяная ругань, вокруг мусор, бутылки... И если днем, желая сократить путь, вы пробежите по парковым аллеям, то вечером этого не оделаете, пусть даже от этого путь ваш станет вдвое длиннее.

ИДЕТ ВРЕМЯ. Лето оме-няет лето, а в парках ничего не меняется. Они стремительно стареют и все меньше в меньше занимают наше свободное время. Лишь пожилые антарчане вспомнят, как весело и интересно было котда-то в парке у кинотеатра «Победа», каж много времени проводили они в парке имени XV съезда ВЛКСМ. Ушли в прошлое и тир, и торговый павильон, и мороженщицы, и фотографы, работающие там прямо у фонтанов. В парке у «Победы» в прошлое ушли даже лавочки: сегодня на всей его территории нет ни одной.

Даже исколеси мы все наши парки сейчас вдоль и поперек, все равно не встретим (ну что там фототраф... обычного продавца газводой. Так уж получилось, что лишь в субботу и воскресенье появляется в парке строителей кафе «Ветерок» (словно вышить стакан сока, съесть порцию мороженого хочется лишь в выходные, и лишь с 11 до 17). И только в этом году в парке имени 10-летия Антарска начал работу торговый павыльон (но тоже лишь до 18.00 и всего с одной-единственной буфетчицей, которая, как ни старается, не успевает открывать бажи, наливать соки, считать деньги, убирать со столов и мыть посуду).

Иной ангарчанин, не знакомый с традициями городских парков, постоит в темноте перед недвижимыми качелями и закрытым торговым павильоном, да и потребует жалобную книгу. Но быстро спохватится: такие книги обычно



транятся у козяев, а козяев-то парков и не найдень. Исключение составит лишь парк имени 10-летия Ангарска: там можно быспро отыскать директора (не потому ли парк этот все-таки отличается от других?).

А в остальных... Хозяева! Ну чего, кажется, проще: парк строителей — эвоним в групком стройки, это он занимается вопросами отдыха трудящихся. В ответ слышим: — По всем вопросам работы парка обращайтесь в ЖКУ № 1.

— И по культурным? — Ну, этим занимаемся мы. Проводим там массовые мероприятия: 1 Мая, 9 Мая, в День защиты детей...

— Только по праздникам? А за ежедневную работу кто отвечает?

— Какую ежедневную? Где там ее проводить? Нет у нас таких людей и не будет, пока угравление строительства не создаст для нас в парке материальную базу.

И если уж профсоюзные организации терпеливо ждут, когда для работы в их собственных парках им создадут все условия, что опрашивать с домоуправлений, в чье ведение эти парки включили? Вель оттого, что ЖКО № 1 стро. ительства стало отвечать за благоустройство парка строителей, в его штате не появнлись садовник, художник, мастер по освещению. А отдав в распоряжение ЖЭКу № ? очень большой и запущенный парк у кинотеатра «Победа», объединение «Ангарокнефтеоргсинтез» выделило на его содержание лишь двоих дворников (а по нормам положеяю б). Вот почему подготовка наших парков в летнему сезону в лучшем случае выража. ется лаконичной формулой «посадить цветы», «покрасить

скамейки». Ведь единственныма работающими постоянно в них людьми являются ворники. Это они появляются в парках камдый день, они выслушивают жалобы от прохожих, они в курсе всех парковых дел, они знают всех завсетдатаев, они, как могут, борются с пьяницами...

Е ЖЕГОДНО поднимает гавета «Знамя коммунизма» проблему отдыха в городских парках. Каждое лето
приносит в редакцию новый
поток читательских писем:
«Наладьте работу паркові»,
«Ответьте, кто отвечает...». И
который уж год подряд в
профкомах отсылают в Жіку,
в Жку растерянно пожимают
плечами: «Да у нас людей
нет», во Дворцах культуры
разводят руками: «А что, разве они к нам относятся?».

И ни разу за все это время на заседаниях организаций, ответственных за отдых трудящихся в объединении «Ангарскинефтеоргсинтез» или а строительстве, не стоял на повестке дня вопрос о городских парках, в решения но записывалось: «Принять срочные меры... Назначить ответствениным... Спросить за рабо-

И каждый летний вечер сотии ангарчан лишены возможности прогуляться по городоким паркам, покрутиться на качелях, украшенных разноцветными фонариками, посядеть за чашечкой кофе в летнем кафе прямо под соснами, послушать хорошую мувыку и поганцевать, пострелять в тире, сыграть в бильярп... И каждый вечер собыраются в наших парках лишь хулиганы да пъяницы: для них парки, в том виде, как они сейчас есть, место вдеальное.

Так и не находится в организациях, на баладсе которых состоят городские парки, людей, прямой служебной обязанностью которых явилась бы организация отдыха трудящихся в парках.

Г. АМЯГА, студентка ИГУ.

РЕКОРДЫ ЛЕГКОАТЛЕТОВ

ЧЕСТЬ XXII Олимпийских игр ангарские легкоатлеты провели соревнования на призы спорткомбината «Ангара», который отмечает свое

Соревнования открылись марил-парадом спортсменов. Несмотря на то, что в состяваниях не смотли принять участие все легковтлеты, все же ряд результатов эаслуживает винвиня.

На коротких дистанциях победил Николай Андрощук. «Сотку» он прошел за 10,7 сек., а 200 метров — за 22,0

С личными рекордами закончили бег на 800 и 1500 метров подруги по спортклубу Ирина Синкавич и Зоя Корешкова. На дистанции 1500 метров их борьба была захватывающей — и вновь хороший результат! Победила Синкевич со временем 4 мин. 33,4 сек.

Венцом соревнований стал результат Александра Золотарева в беге на 400 метров. Его результат 47,2 сек. Это новый рекорд области.

Порадовала и Валентина Андрошук, показавшая на барьерной дистанции 100 метров время 14,5 сек.

Сложней пришлось нашим юношам и девушкам, которые соревновались не только в Ангарске, но и в Иркутске на

первенстве облосвета среди дюсш.

Таня Сычева на двух дистанциях была сильнейшей.

Марина Молинская в прыжках в длину к победе в Ангароке добавила и победу в Иркутске.

Вадим Руденко прытнул в длину на 6 метров 37 см. Марина Захарова выиграла бег на 100 и 200 метров.

Володя Лехин в Иркутске преодолел планку на высоте 190 см, а в Ангароке-193 см.

В командном зачете победили лепкоатлеты ДЮСШ «Ан-

Ю. ПОТАПОВ, внештатный корр.

CROPTUBHOE OPHEHTUPOBAHUE

СТАРТОВАТЬ МОЖЕТ КАЖДЫЙ

«Олимпийский год-не только для олимпийцев под таики лозунгом выходят на старты массовых состязаний люди разных возрастов и профессий. Пример тому - соревнования, организованные «Олимпийокие MONSEHERINGS. тропы». Местом действия стали столичные леоопарки вблизи арен Олимпиады-80.

В нашем городе организуются подобные соревнования, посвященные XXII Олимпийским играм. Состязания состоятся ·— з автуста с 15.00 21.00. Старт от лыжной базы СК «Антара» (пойма реки Китоя). Итоги будут подводиться по сумме двух дней по трем прушлам: І — юноши, девушки, II — спортомены, III — возвички и ветераны. В парке

С ПРИЦЕЛОМ НА БУДУЩЕЕ

ЛЕСНОИ зоне за Китоем проходили соревнования по спортивному ориентировазано среда детских и юношеских команд ЖЭКов, посвященные Олимпиаде-80. Представители двенадцати ЖЭКов города выставили команды в трех возрастими группах. Самым младшим участникам едва нополнялось 8 лет, старшим --

Соревнования проводились в двух видах: ориентирование по местности и туристическая эс-

Интересная борьба развернулась на туристической эстафете. Ребятам помотали опортивный азарт и взаммовыручка, без этого немыслим спорт. И не только в туристических походах понголятся навыки, приобретенные в подобных Brpax.

младшей подгруште B первое место ваняла команда «Алый парус» ЖЭКа-1 строительства. В средней подгруппе парвое место у команды «Затейник» ЖЭКа-1 югоавпалного района. В старшей подгрупие первое место присуждено коменде «Самородок» ЖЭКа-11 производственного объединения «Антарокнофтеорг-

CHHT69». В общеновиндном зачете первое место у «Самородка» (ЖЭК-11 мефтехнычков).

H. OBYXOBA. судья соревнований. будут оборудованы трассы соревнований. Длина дистанций 5 км для 1-й пруппы, 4 — для второй и 1 км - для третьей. Келичество контрольных пунктов состветственно 3, 4 и 2.

Спортивное ориентирование в 1977 году на сесони МОК в Праге было признано олимпийокой диоциплиной, что срасу привлекло внимание к этому виду опорта во многих странах мира. Сейчас международная

федерация ориентирования объ. единяет любителей бега с компасом и картой 26 государство четырех континентов. Последний чемпионат мира в финском городе Тампере собрал 19 стран-участниц, Впервые стафтовали команды Новой Зелиндин, Японии, Италии, США

Спортомены нашей страны готовятся принять участие в чемписнате мира 1981 года. В. ДОРОНИН.

Ангарское среднее городское профессионально-техническое училище № 36, действующее на базе Ангарского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», объявляет прием учащихся на 1980—1981 учебный год на следующие специальности: слесари по ремонту и обслуживанию технологических установок, электрогазосварщики, аппаратчики широкого профиля химических и нефтехимических производств, машинисты технологических компрессоров, слесари по ремонту контрольно-измерительных приборов и средств автоматизации, маляры строительные.

На обучение принимаются юноши и девушки в поорасте 15-16 лет с образованием 8 классов. Срок об, чения 3 гола. За период обучения учащиеся наряду со специальными дисциплинами изучают предметы общеобразовательного курса средней школы и при выпуске получают диплом о среднем образовании с указанием присвоенной квалификации по выбранной профессии.

Учащиеся находятся на полном государственном обеспечения. Всем учащимся в период производственной практича на предприятии выплачивается 33 процента от заработал-REAL ROLL OVER

Нуждающимся предоставляется бесплатное блегоз провиное общежитие. лица, закончившие училище с стличнем, могут поступить в дневные средние и высшие учебные за-

В училище работают спортныные секции: волейбол, баскетбол, футбол, хоккей, бокс, тяжелая атлетика, кружки художественной самодеятельности, вокально-инструментальный, чекзники, лепки резьбы по дереву, технического творчества, картингистов, радносвязи.

Адрес училиша: 665826, г. Ангарск-26, 13-й микрорайов, ореднее ГПТУ-36.

Понем заявлений производится до 1 сентября 1980 г. К заявлению прилагаются: документ об образовании (подлинияк), свидетельство о рождение (подлинияк), характеристика из школы, справка с места жительства семьи, фотокарточки 3х4 — 4 штуки, 4х6 — 4 шт., паспорт

предъявляется лично. Медосмото проводится по направлению училища. Телефоны училища: 6-02-72, 6-04-23, 6-04-54.

Ангарские вечерние школы объявляют прием учащихся на 1980 — 81 учебный год.

Школы используют удобные режимы обучения: очно, заочно, по льготному дию. Для поступления в вечерном школу необходимо подать вазаление на имя директоря школы, документ об образования, опривку с места работы.

За оправжеми обращаться в ШРМ-14 (ул. Горького, 72, адания школы № 17), в ШРМ-7 (10-й микрорайок. эления школы № 40), в ШРМ-В (юго-западный район, эдание шкоам № 23), в ШРМ-4 (квартал 92-93, влание школы № 3), в заочную школу (квартал 94, адание школы № 38). Добро пожаловать, молодые труженики!

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. редактор — 2-25-46; замоститель редактора — 2-21-27; ответственный секретарь и отдел информации — 2-65-67; отдел партийний и комсомольской жизни - 2-61-67; промышленный отдел — 2-29-28; бухгалтерия и обществен-

ная приемная — 2-46-83; отдел культуры, быта и писем — 2-42-37; фотолаборатория и машбюро -- 2-53-31; коррект

Ангарское ореднее городское профессионально-техническое училище № 30 — училище высокой культуры — ооъявляет прием учащихся на 1980-1981 учесный год по следужащим специальностям: маляр строительный, штукатур, оольцовщик-плиточник, сварщик на машинах прессовой сварки, влектросварщик ручной сварки, машинист кранов по управлению башенными самоходными кранами, столяр деревообрабатывающих производств, столяр-плотник, элек-

Срок обучения в училище — три года. Принимаются юноши и девушки, окончившие 8 классов, в возрасте 15-16 лет. Училище располагает хорошей учебно-производственной базой. По всем изучаемым дисциплинам оборудованы кабинеты и лаборатории. Производственные мастерские училища оснащены необходимыми станками и оборудованием. Работают опортивные секции, кружки технического, художественного творчества и художественной самодеятель-

Принятые на обучение находятся на полном государст венном обеспечении, нуждающимся предоставляется благоустроенное общежитие. В период производственной пракгики учащиеся получают 50 процентов заработной платы.

По окончании училюща выпускники получают диплом о ореднем образовании и профессии. Срок обучения в училище засчитывается как трудовой стаж. Учащиеся, окончившие на 4 и 5 и сотлично», имеют право на поступление в высшие и средние учебные заведения вис конкурса.

документов по 30 августа. Заявление направлять на имя директора училища с приложением документов: свидетельства о рождении или пасперта, свидетельства об образовании (подлинник), справки с места жительства, фотокарточек размерск 3:4 — 4 штуки.

Медицинскую комиссию поступающие проходят по направлению училища в г. Ангарске.

Адрес училища: г. Ангарск, 7-й микрорайон, СГПТУ-36. Проезл автобусами 8, 2, 10, 11 до остановки «Ул. Круп-

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В УЧИЛИШЕ!

(568).

ПЯТНИЦА, 8 августа 1-я программа

показывает москва Телевизнонный многосерийный художественный фильм. 2-я серия, 22.00-- Новости 10.40-Концерт заслуженных артистов РСФСР Г. Калічниной и А. женного ансамбля народного дена Ленина академического тетанда Туркменской ССР. 15.40 атра оперы и балета. «Москва и москвичи». 16.10 — «Ребятям о зверятах». Перелача редактор В. А. СТАРИКОВ. на Ленинорала. 16.45 — Чемпно-

ват СССР по рутому «Локомо-тиз» — «Спартак». 18.15 —«Сегодня в мире». 18.30 - Я называю это убийством». Из цикла «В мире бизнеса». 19.25-Премьера телевизночного многосерийного художественного фильма «Рас-8.00—«Время». 8.40—Утренняя колотое небо». 3-я серия. 20.30 — 9.05-«Творчество «Время», 21.05-«Эрмитаж», Жяюных». 9.35 «Расколотое небо», вопись «малых голландцев». 21.35 -Концерт мастеров

2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК Ворошило. 11.30—«Литературные 19.00—«Привигарье». 19.30— с чтения». Г. Троепольский. «Белый инем рожления». Концерт. 20 Бим Черное ухо». 12.00 — Нево. На противоложарные темы. «Кто сти, 14.00 - Новости. 14.20 - Про. в пожаре виноват?», «Огнеопаспрамия локументальных фильмов ная ситуация». 20.45-Цв. тел. телевидентя социалистических «Красавила Ангара». Спектакль стран. 15.10- Выступление заслу. Бурятского государственного ор-

широкоформатный, 2 серии). 10, реат премия Ленинского консо-13, .16, 19, 21-40.

«ПОБЕДА» — Викинги (США, тельный ансамоль «Красны девицветной, без права показа по те. Цы». Художественный руководимевиданию). 10. 11-50, 13-40 тель И Шнейберг. (удл. - Скорость, смелость, мастерство). 16 18, 19-50, 21-40 смибль «Веселка». Художествен-(удл.). Необычный друг. 12, 14. якй руководитель В. Якубович.

«ОКТЯБРЬ» - Каскадеры. 15 (удл. -- Альманах кинопутешествив № 139), 17-20, 19, 21 (удл.). ный руководитель А. Шапова. Ну, погоди! (8, 9, 10, 11-й выпусяв). 15-20. ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Ис-

пытание человека (2 серии). 15,

«ПИСНЕР» — Огневушка-по-скакушка, 19. Волеет парус одиновий. 12, 14. Отель «У погибшего альпичиста», 15-40, 17-30, 19-20. 21-10.

«ЛЕТНИР» — Тань у пирса. 17, 18-60 (упл.), 21-10. «КОМСОМОЛЕЦ» — Хотим скандала (дети до 16 лет не до-пускаются). 15, 17, 19, 20-40. Примет Мартышке. 15-10.

«ГРЕНАДА» — Смерть негодяя (2 sepse), 12, 16, 18-30, 20-50. Ежи рождаются без колючек. 10,

«KOHOCTE» — san «Луч» Monroe, 10, 11-60, 13-40 (year.), 16-10 18, 19-50 (киновечер). Эна «Всеком» — Москва елен (2 серин). 11-40. 16. 1 20 20 Озорика, 9-50.

AK «SHIPPITHES - Hersay мебот Инспекция. 16, 18, 20.

знарчална опенаминя 8 и 9 августа на оталноне «Ермак» состоятся встрадные концерты. Участник культурной «МИР» — Экипаж (цветной, программы Олимпиады-80, лаумола Дома вокально-инструмен-

Вокально-хореографический ан-

Вокально-инструментальный ан. самбль «Волограи». Художествен-

Таниы народов мира. Исполнительница — заслуженная артистка РСФСР Алла Дзгоева. Билеты можно мовобрести

кастах Дворца культуры «Современния с 10 во 12 часов, с 17 до 20 часов, в эктовом зала строителей с 17 чесов и на стакионе «Ермян» с 15 до 20 часов. Начало конпертов в 20 часов.

Ангарское межжовийственное объединение «Тепличный комбинат» выражиет мокреннее побольянование семье Вичевския по поводу смерти пле-M. FRITTER IM

Светинем,

Коллентив нела 86-29 технились сколонт в смерти PCMBHNA

Александов и повича W BIRTTMER "- FOTERRORARME ceute foros au.

